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Lampiran 1.  Spektrum Panjang Gelombang Maksimal 
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Lampiran 2.  Kurva Baku Ketokonazol 

 

a. Larutan standar baku ketokonazol 2 µg/mL 

 

 
 

b. Larutan standar baku ketokonazol 4 µg/mL 

 

 
 

c. Larutan standar baku ketokonazol 6 µg/mL  
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d. Larutan standar baku ketokonazol 8 µg/mL 

 

 
 

e. Larutan standar baku ketokonazol 10 µg/mL 

 

 
 

f. Larutan standar baku ketokonazol 12 µg/mL 
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Lampiran 3.  Contoh Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 6 kali 

 

a. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 1 

 

 
 

b. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 2 

 

                
 

c. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 3 
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d. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 4 

 

 

 

e. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 5 

 

 

 

f. Kromatogram Sampel Ketokonazol Replikasi 6 
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Lampiran 4.  Contoh Perhitungan Perolehan Kembali Ketokonazol dengan 

Metode Standartd Addition Method 

 

1. Perolehan kembali pada larutan pembanding yang ditambah bahan baku 

sejumlah 80% dari target kadar analit dalam larutan pembanding 

a. Konsentrasi larutan pembanding sebelum penambahan bahan baku (B) 

1) Luas puncak ketokonazol = 1615967 

2) Kadar ketokonazol berdasarkan persamaan garis Y=235218x+674334,07 

adalah 4.003 µg/mL 

b. Konsentrasi bahan baku yang ditambahkan (C) 

1) Luas puncak ketokonazol  = 1134562 

2) Kadar ketokonazol berdasarkan persamaan garis Y = 235218x + 

674334,07 adalah 1.957µg/mL 

c. Konsentrasi larutan pembanding yang diperoleh setelah penambahan bahan 

baku (A) 

1) Luas puncak total analit 1 = 2079420 

Luas puncak total analit 2 = 2084932 

Luas puncak total analit 3 = 2080649 

2) Berdasarkan persamaan garisY = 235218x + 674334,07 maka : 

Kadar total analit 1 = 5,974 µg/mL 

Kadar total analit 2 = 5,997 µg/mL 

Kadar total analit 3 = 5,979 µg/mL 
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2. Perhitungan perolehan kembali 

   % perolehan kembali =
A−B

C
 x 100 % 

a. Analit 1 

% perolehan kembali =
5.974 − 4.003

1,957
 x 100 % 

 

= 100,7% 

b. Analit 2 

% perolehan kembali =
5,997 − 4,003

1,957
 x 100 % 

 

= 101,8% 

c. Analit 3 

% perolehan kembali =
5,979 − 4,003

1,957
 x 100 % 

 

= 100,9% 
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Lampiran 5.  Perhitungan LOD dan LOQ Ketokonazol 

 

X Xi² Xi-X̅ (Xi-X̅)² Yi Yc (Yi-Yc) (Yi-Yc)² 

2 4 -5 25 1134562 1144770 -10208,1 104204693,1 

4 16 -3 9 1636208 1615206 21001,93 441081063,7 

6 36 -1 1 2077810 2085642 -7832,07 61341320,48 

8 64 1 1 2560554 2556078 4475,93 20033949,36 

10 100 3 9 3008092 3026514 -18422,1 339372663,1 

12 144 5 25 3507935 3496950 10984,93 120668687,1 

7 364 
 

70 
   

1086702377 

 

Dari persamaan Y = 235218x + 674334,07 maka Yc dapat dihitung : 

1. Y = 235218x + 674334,07 

Y = 235218 (2) + 674334,07 

Y = 1144770 

2. Y  = 235218x + 674334,07 

Y = 235218 (4) + 674334,07 

Y = 1615206 

3. Y =  235218x + 674334,07 

Y = 235218 (6) + 674334,07 

Y = 2085642 

4. Y =  235218x + 674334,07 

Y = 235218 (8) + 674334,07 

Y = 2556028 

5. Y =  235218x + 674334,07 

Y =  235218 (10) + 674334,07 

Y = 3026514 

6. Y =  235218x + 674334,07 

Y = 235218 (12) + 674334,07 

Y = 3496950 

7. Persamaan kurva baku : Y =  235218x + 674334,07 (r = 0,99986) 

Sy/x = {
 (Yi−Yc )2

n−2
}1/2 
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= (1086702377/4)
½
 

= (271675594,3)
 ½ 

= 16482,58457 

Sa = Sy x  
 Xi

2

n (Xi − Xrata −rata )2
 

     = 16482,58457 x 
364

6 x 70
 

   = 16482,58457 x 0,931 

   = 15345,28624 

 

Perhitungan nilai LOD : 

Nilai Y pada batas deteksi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 3 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = 674334,07 + 3 (15345,28624) 

    = 720369,9287 

Y =235218x + 674334,07 

720369,9287=235218x + 674334,07 

LOD = X = 0,196 µg/mL 

 

Perhitungan nilai LOQ : 

Nilai Y pada batas kuantifikasi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 10 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = 674334,07 + 10 (15345,28624) 

= 827786,9324 

Y = 222167x + 228729 

827786,9324 = 235218x + 674334,07 

LOQ = X = 0,652 µg/mL 
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Lampiran 6.  Contoh Perhitungan Kadar Ketokonazol dalam Sediaan Krim 

 

Persamaan regresi linier kurva baku adalah 

Y = bx+ a 

Y =  235218x + 674334,07 

Replikasi 1 

Y  = 235218x + 674334,07 

2555804 = 235218x + 674334,07 

X = 7,998 µg/mL 

Faktor pengenceran 50x, sehingga kadar krim ketokonazol adalah 

X = 7,998 µg/mL x 50 

 = 399,9 µg/mL 

Kadar ketokonazol dalam 1 gram sampel = 399,9 µg/mL x 50 

      = 19995 µg 

      =19,995 mg 

% Kadar krim ketokonazol  = 
19,995 mg

20 𝑚𝑔
 x 100% 

     = 99,975 % 
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Lampiran 7.  Instrumen KCKT 
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Lampiran 8.  Surat Penerimaan Bahan Baku Ketokonazol 
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Lampiran 9.  Sertifikat Analisis Ketokonazol 

 

 

 



55 
 

 

Lampiran 10.  Surat Keterangan telah Melakukan Penelitian di 

Laboratorium Kimia Fakultas Wahid Hasyim Semarang 

 

 

 

 


